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Le décibel, présent dans toute I'électronique ahisteire qui remonte aux débuts de la
transmission de la voix, lorsque I'on voulait cdimesl'atténuation en puissance des lignes .

On fit la constatation que notre oreille, commellgpart de nos sens, a une caractéristique
logarithmique, propriété magnifique qui permet &la de distinguer des chuchotements et de ne
pas saturer compléetement au voisinage d'une cold@encert techno (encore que ...)

Ceci observé, il fallait trouver une grandeur guioreille doublait d'intensité pour un doublement
de valeur mesurée. C'est ainsi qu'est née l'idéerdpport logarithmique des puissances:

Atténuation : A= IOQ(E_ZJ

1

Suite a cela, il était beaucoup plus facile de megsies tensions que des puissances et la tél@honi
étant systématiquement liée a une impédance d&660 a utilisé un calcul un peu différent en se
souvenant que PAR et que = Ry=600Q :

U;

- 2 2
Atténuation: A=log R—g =log Ug R =log U_22

uz U? [R2 U;

Rl

Une des propriétés fondamentale des logarithmd®gatité: log(x - xX) = log(x) + log (x)
On tire donc cette nouvelle forme:

Atténuation: A=2 [nog[%J

1

L'unité utilisée jusqu'ici était le "Bell", en honaige a Alexander Graham Bell, pseudo inventeur du
téléphone.

Car le vrai inventeur du téléphone Asttonio Meucci et non cet usurpateur de Bell allié a la
traitresse Western Union Telegraph Company. Maises# une autre histoire...

Cette unité étant un peu grande (on tombe syst@usatient sur des "zéro virgule quelque chose ")
l'usage lui a préféré le décibel.

Atténuation: A=20 D]og(z—zj [dB]

1
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Tout ceci est trés bien, sauf que personnellenesribles de logarithmes ne me sont pas tres
familiéres et que le recours systématique a lautatiice est trop lent et peu pratique.

Je vous propose donc une méthode simple et effd@calcul des rapports de tension en dB qui
certes, ne donne pas un résultat exact, mais ueersuffisamment proche pour épatertesilles
vos futurs collegues. Surtout, vous aurez une dge&€ombien-on-doit-mesurer-de-tension-apres-
cette-atténuation-de-32-dB-si-on-a-1-V-a-l'entré&-?

Il faut tout d'abord se souvenir de 3 valeurs deespondance entre les rapports en dB et les
rapports en "V/V" soit:

20dB = - 10
6 dB =

3dB =

.2 On peut remarquer que de passer de 6 a 3 dB c'est
J2~15 diviser par deux dans les dB, ce qui induit unénec

dans les "V/V". Pour le calcul mentﬁ@ ~1.5

Ceci fait, on peut passer aux choses sérieuses:

Quel rapport de tension représente 32 dB ?

Premierement, on décompose 32 en une sommes désasr0, 6, 3.
Ce qui donne: 20+6+6 = 32 (et on tombe pile d&ssu

Pour la suite, je propose de placer cette décortiposin colonne avec en regard de chaque chiffre,
le facteur associé:

dB VIV

20 - 10

6 - 2

+ 6 - 2
32 - 40

On additionne dans la colonne dB (on trouve 32nemultiplie dans la colonne V/V (résultat: - 40)

On peut donc calculer de téte que 32 dB correspandrapport de tension de 40.
32

Le calcul machine pour vérifier:A,,, =102 =3981

Une erreur négligeable dans les cas pratiques.

Cet exemple est bien sdr un cas qui fonctionne, bi@yons-en quelques autres:
57 dB = 20+20+6+6+6 =58 dB> 10 - 10 - 2 - 2 - 2 =800 V/V (machine: 708 V/V)

Mais si en additionnant des dB on multiplie les Vévi soustrayant, on les divise:
57 dB = 20+20+20 -3 =57 d& 10 - 10 - 10/ 1.5 = 666 (ou 707 si on se souderith/2)

Ces calculs sont approchés, mais que ce soit 680@uwon espas trés loinde la réponse = 708.
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Transformer les valeurs suivantes en rapportsmkadn (V/V)

3dB

6 dB

20dB

25dB

90dB

60 dB

73 dB

45 dB

120 dB

Transformez les rapports de tension en dB:

- 200

- 7000

- 100000
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En électronique, on use et abuse des dB car dilse doujours les dB comme un rapport, certains
les ontdétournégpour gu'ils expriment directement une tension.t@as exemple des dBV qui
sont des décibelgférencéspar rapport a une tension de 1V.

dBV:
On peut donc parler d'une tension (et plus d'upadp: 20 dBV correspond & ...10 V.
0dBV =1V

dBu:

1 mW dans 600 ce qui nous fait une référence a 0.775V mais lédgnce n’est pas forcément
600Q

0 dBu =0.775V 26 dBu = 15.5V

dBmV:
Référence a 1 mV

dBpV:
Référence a LV

dBpA:
Référence a A

dB fs:
Référence a la tension de pleine échelle "fullesc@mployé en numérisation)

dBm:
Correspond a 1 mW dans l'impédance en questiorf), 5001, ...)
0dBm=1mwW 10dBm =10 mW 20dBm = 100 m@n est en puissance donc les valeurs

pour calcul de téte sont a diviser par deux. 10 @gBd0 mW ; 3dBn» 2 mW ; 1.5 dBme> /2 )

dBu, dBV et dBm sont interchangeables si on mesureine impédance de 6Q0 De nos jours, le
600Q est en voie de disparition, ce qui fait que dBueesprincipe utilisé, au dépend des deux
autres unités.

Calculatrice de dB online:
http://www.analog.com/Analog Root/static/techSupg@signTools/interactiveTools/dbconvert/db
convert.html

http://www.temcom.com/pages/dBCalc notice.html
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